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S  U  M  A  R  I  O

1.- Apertura de la sesión.

2.- Orden del Día.

3.- Aprobación de Acta.

4.- Asuntos Entrados.

5.- Mociones.

6.- Minutas de comunicación verbales.

7.- Despachos de las comisiones.

8.- Mociones.

9.- Declaración de interés municipal de la “Copa Ciudad de Quilmes”.

APÉNDICE: Numeración de sanciones.



- En  Quilmes,  a  los  diez  días  del  mes  de
agosto de 2021, a la hora 11 y 2:

1

APERTURA DE LA SESIÓN

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Por Secretaría se procederá a pasar lista.

- Se pasa lista registrándose la ausencia de las
y  los  concejales  Cano,  Conversano,
Fernández,  Gaitán,   Galetto,  Iribarne,
Méndez Y Sotolano.

Sr.  PRESIDENTE (Báez).- Con la  presencia  de  16 señores concejales  queda

abierta la sesión ordinaria. 

2

ORDEN DEL DIA

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Por Secretaría se dará lectura del Orden del Día.

Sra. SECRETARIA (Arbert).- Dice así: (Lee)





3

APROBACIÓN DE ACTAS

Sr. PRESIDENTE (Báez).- A continuación, corresponde pasar a la consideración

del acta descripta en la carátula del Orden del Día.

Tiene la palabra la concejala Eva Stoltzing.

Sra.  STOLTZING UGARTE.- Señor  presidente:  habiendo tomado conocimiento

las y los señores concejales del acta que figura en la carátula del Orden del Día,

hago moción de orden para que se dé por leída y aprobada. 

-La moción resulta suficientemente apoyada.

Sr.  PRESIDENTE (Báez).- Debidamente  apoyada,  en  consideración  la  moción

formulada por la concejala Eva Stoltzing.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

4

ASUNTOS ENTRADOS

Sr. PRESIDENTE (Báez).- A continuación, como ningún concejal ha solicitado la

palabra  para  rendir  homenajes,  corresponde  pasar  a  la  consideración  de  los

puntos II y III del Orden del Día.



















5

MOCIONES

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).-  Tiene la palabra la concejala Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Señor presidente: hago moción de orden para que

se den por leídos y aprobados los puntos II Y III del Orden del Día, y que sean

girados a las diferentes comisiones los expedientes que figuran en el mismo y,

además,  solicito  que  si  las  y  los  señores  concejales  presentan  minutas  de

comunicación verbal por Secretaría se proceda a numerarlas una vez finalizada la

sesión,  y  si  alguna  o  algún  concejal  propone  modificaciones  las  exponga  al

finalizar la presente. 

Asimismo,  solicito  que  el  expediente  N°  2-28188-HCD-2021,  que  figura

como “Proyectos presentados por los concejales”, sea reservado en la mesa de la

Presidencia para su tratamiento sobre tablas.

-La moción resulta suficientemente apoyada.

Sr.  PRESIDENTE (Báez).- Debidamente  apoyada,  en  consideración  la  moción

formulada por la concejala Eva Stoltzing.

Se va a votar.

-Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.



6

MINUTAS DE COMUNICACIÓN VERBALES

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tienen la palabra las y los señores concejales para

realizar minutas de comunicación verbales.

Sr. CHIODO.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Se ha incorporado la concejala Sotolano.

Tiene la palabra el concejal Ignacio Chiodo.

Sr. CHIODO.- Señor presidente, muchas gracias.

Estimados  concejales  y  concejalas:  la  primera  minuta  de  comunicación

verbal que voy a efectuar tiene que ver con la situación que están viviendo los

vecinos de la calle Azcuénaga, entre la calle 388, ex Constancio Vigil, y la calle

Los Álamos.

Según tuve conocimiento, en el año 2011 se inició una obra que tuvo por

objeto asfaltar la calle Azcuénaga, pero dicha obra quedó inconclusa, porque se

logró  asfaltar  hasta  la  calle  Constancio  Vigil,  actual  calle  388.  La  falta  de

conclusión de esta obra provocó que quedara un desnivel muy grande entre la

parte asfaltada de la calle y la parte que no se encuentra asfaltada, lo que provoca

que, cuando llueve, se anegue esta calle y no se pueda transitar, y los vecinos no

pueden  cruzarla.  Son  más  de  30  propiedades  afectadas  por  este  problema y

aproximadamente 100 personas.

Todo esto tramitó por el expediente 4091-12618-B-2011. Según lo que me

comentan los vecinos, en este expediente se tramitó todo lo atinente a esa obra.

Aparentemente,  el  expediente  tenía  por  objeto  que  se  asfalte  toda  la  calle

Azcuénaga  hasta  la  calle  Los  Álamos,  pero  esto  no  se  logró,  y  desde  ese

momento,  esta  obra  ha  quedado  inconclusa  y  provoca  los  problemas  y

complicaciones  que  acabo  de  describir,  razón  por  la  cual,  la  minuta  de

comunicación dice lo siguiente: “Este Honorable Cuerpo vería con agrado que el



Departamento Ejecutivo, a través del área que corresponda, arbitre los medios

necesarios para que se complete la obra de asfalto que acabo de mencionar y/o,

en el ínterin, se arbitren los medios para que, haciendo refacciones o las obras

necesarias, se corrija el desnivel existente entre ambas calles, de manera tal que

no se provoque más el anegamiento de esta arteria.”

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  En  consideración  la  minuta  del  concejal  Ignacio

Chiodo.

Se va a votar.

-Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

Sr. CHIODO.- La segunda minuta de comunicación tiene que ver con un reclamo

que recibí por parte de los vecinos del barrio de La Florida, más precisamente, los

vecinos de la calle 879, del numeral 4963, del barrio de La Florida.

En esa dirección, precisamente, funcionó hasta hace un tiempo la Unidad

Sanitaria llamada “Islas Malvinas”. Esta unidad sanitaria ha dejado de funcionar,

supuestamente porque se van a efectuar refacciones sobre la misma y se va a

mejorar la infraestructura de la misma. Pero, en el ínterin, esta unidad sanitaria ha

dejado de funcionar y el barrio ha quedado sin unidad sanitaria, razón por la cual,

la minuta de comunicación que propongo y someto a votación dice lo siguiente:

“Este Honorable Cuerpo vería con agrado que el Departamento Ejecutivo arbitre

los  medios  necesarios  para  que,  mientras  dure  la  obra  de  mejoramiento  y

ampliación de la unidad sanitaria que acabo de mencionar, siga funcionando dicha

unidad sanitaria de manera tal que los vecinos puedan tener la atención médica

necesaria.”

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  En  consideración  la  minuta  del  concejal  Ignacio

Chiodo.



Se va a votar.

-Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

Sr. CHIODO.- Eso es todo, gracias.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra el concejal Damián Castro.

Sr. CASTRO.- Buenos días, señor presidente; buenos días, señores concejales.

Mi minuta tiene que ver con el estado de situación del predio de GIRSU, no

solo  dentro  de  las  instalaciones,  por  lo  que  está  sucediendo,  sino  que  la

preocupación mayor es por la cantidad de personas que trabajan allí y que las

condiciones no están dadas para que sigan desarrollándolo.

Se ha visto en imágenes, en videos, en fotos de los mismos empleados,

que la basura se lleva hacia el predio, se acumula, se hace la transferencia en el

mismo, los camiones llegan cargados de basura, sufren alguna avería y quedan

por semanas con la basura en su interior. Hay que revertirlo de manera urgente.

Todos sabemos que la  basura,  la  recolección,  el  traslado,  la  disposición  final,

atraviesan todas las gestiones; no es un problema fácil, no es un problema que

nosotros venimos a decir que esta gestión lo está haciendo mal o debería hacerlo

de otra manera. Es una cuestión de todos.

Tenemos la oportunidad de hablarlo con el presidente de este Cuerpo, con

los presidentes de bloque y, obviamente, con nuestro presidente de bloque, Juan

Bernasconi, que sea un momento para que todos nos demos cuenta del problema

que está sucediendo y sentarnos a una mesa donde podamos tratarlo entre todos.

Nosotros recibimos con mucho entusiasmo, celebramos y, de hecho, votamos el

proyecto del Ecoparque en Quilmes, con una inversión de 700 millones de pesos,

con una toma de empleados de casi 300 personas que van a trabajar dentro de



ese predio, pero todavía no está. Lógicamente, todavía no está; todavía no se

llevó a cabo.

Es por eso que la decisión política y el acuerdo político entre todos nosotros

debe ser  urgente  para  todos los  que vivimos  en Quilmes,  para todos los  que

somos vecinos de Quilmes y para los que representamos, a quienes se les tiene

que dar una solución a corto plazo para poder esperar el Ecoparque o las medidas

que vaya a tomar este Ejecutivo en su mandato.

Sabemos que hay voluntad para hacerlo, que se están modificando cosas,

que se  están poniendo contenedores de basura  en Quilmes,  pero  no alcanza

porque parecen simplemente unos parches al problema estructural que vivimos de

la basura, que es de hace muchísimo tiempo, no de ahora. En algún momento, los

vecinos nos van a demandar y no se van a fijar si somos oposición, si somos

oficialismo  ni  a  qué  partido  político  representamos,  sino  que  van  a  hacernos

responsables de la representación que tenemos, tanto en el Legislativo como en el

Departamento Ejecutivo, y de cumplir con nuestro deber.

Por eso es que venimos a presentar esta minuta, que dice lo siguiente: "El

Honorable Concejo Deliberante vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por el

área que corresponda,  tenga a bien informar y  poder  urgentemente tener  una

evaluación del estado de situación del predio GIRSU y su actual funcionamiento,

como así también poder convocar a una mesa de trabajo integrada por distintos

miembros de este Cuerpo legislativo junto a las autoridades del área que compete

al  sector  para  poder  desarrollar  un  trabajo  en  conjunto  que  pueda  apuntar  a

encontrar soluciones a corto plazo sobre lo antes mencionado".

Muchas gracias, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejala Eva Stoltzing.



Sra. STOLTZING UGARTE.- Gracias, señor presidente.

Voy a fundamentar el voto del bloque. No vamos a acompañar esta minuta

de comunicación. ¿Por qué? Porque lo venimos charlando, lo hicimos el otro día

en la reunión de presidentes de bloque, en la reunión de labor legislativa, y esto

debería ser, en todo caso, un proyecto de resolución. Deberíamos charlarlo como

corresponde, no presentarlo en una minuta de comunicación.

Además, como ya le comenté al  concejal  en esa reunión, este gobierno

municipal viene laburando fuertemente para solucionar el problema de la basura,

que  es  un  problema  importante  para  la  ciudad,  y  lo  sabemos  desde  que

asumimos.  Este  gobierno  asumió  con  doce  camiones  para  la  recolección  de

residuos y ya tenemos casi el doble con los que fuimos comprando en el año y

medio de gestión, pandemia de por medio. 

Quiero aclarar que lo que menciona el concejal es un incidente aislado que

ya fue solucionado Se están buscando las soluciones a corto plazo, tiene que ver

con un camión roto, lo mismo que los inconvenientes en el centro de Quilmes que

tuvieron que  ver  con  los  camiones  que levantan  los  tachos  verdes que están

siendo cambiados por tachos nuevos.  Esos camiones estaban rotos,  camiones

que ingresaron al patrimonio municipal hace diez días. Entonces, me parece que

es  necesario  reconocer  el  fuerte  trabajo  que  viene  haciendo  la  gestión,  una

gestión  que  no  oculta  que  sigue  habiendo  inconvenientes  en  el  tema  de  la

recolección  de  basura,  pero  que  viene  laburando  fuertemente  para  poder

solucionarlos.

En todo caso, me parece que este tema merece más discusión que una

minuta de comunicación, por eso no la vamos a acompañar. Entendemos que las

minutas  de  comunicación  tienen  que  ver  con  cuestiones  de  importancia  y  de

urgencia,  pero sobre todo de urgencia.  Entonces,  las cuestiones que merecen

mayor  discusión tratémoslas como corresponde en los ámbitos de trabajo que

tenemos en el Honorable Concejo Deliberante.

Muchas gracias.

Sr. MAISÚ.- Pido la palabra.



Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra el concejal Facundo Maisú.

Sr. MAISÚ.- Gracias, presidente.

Una aclaración. Yo coincido con que debe ser un proyecto de resolución;

ahora,  la  voluntad  política  de  armar  un  centro  de  transferencia  de  basura  la

podemos evitar con una minuta, y creo que corresponde, es un pedido urgente

que está haciendo el concejal Castro. Todos vimos los vídeos. Eso es voluntad

política,  no es un camión roto,  es un centro de transferencia de basura en el

GIRSU.

No estoy diciendo que no se haga, todos lo saben: hay que llevar la basura

al CEAMSE, el traslado, hay pocos camiones en la ciudad... Igualmente, no fueron

doce,  Eva,  pero  no  voy  a  entrar  en  detalles,  porque  como  bien  mencionó  el

concejal Castro es un déficit de muchos años y que probablemente tengamos que

empezar  a  rediscutir.  También  vamos  a  tener  que  ver  por  qué  se  triplicó  o

cuadruplicó la cantidad de personal en el área de recolección y sigue siendo un

servicio totalmente ineficaz para los vecinos de Quilmes y no llegamos a cubrir las

zonas de basura.

Si hay un centro de transferencia de basura con ratas y con todo lo que

implica tener eso ahí, con laburantes municipales, con el taller que está pegado,

con todos los camioneros, me parece que es urgente tratar la minuta. Coincido

también en que –si quieren– armemos un pedido de resolución para más adelante

para armar una mesa de trabajo, pero me parece que corresponde que la minuta

que hizo Castro... Obviamente no voy a decir que la voten a favor si no la quieren

votar, pero sí corresponde que sea urgente porque hay un centro de transferencia

de basura en un sector lleno de empleados municipales.

Gracias, presidente.

Sr.  PRESIDENTE (Báez).-  En consideración la minuta de comunicación verbal

formulada por el concejal Castro.

Se va a votar.



- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

7

DESPACHOS DE LAS COMISIONES

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  No  habiendo  más  minutas  de  comunicación,  a

continuación  corresponde  pasar  a  la  consideración  de  los  despachos  de  las

comisiones.















































































Sr. PRESIDENTE (Báez).-  Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejal Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Gracias, señor presidente.

Con relación a los despachos de las diferentes comisiones, hago moción de

que se den por leídos tanto en sus considerandos como en sus partes resolutivas

y  aprobados  en  general  los  textos  de  los  mismos,  incluidos  los  archivos,

omitiéndose la votación artículo por artículo como lo determina el artículo 56 del

Reglamento interno. 

Hago  extensiva  la  moción  para  que  por  Secretaría  se  numeren  los

despachos una vez finalizada la sesión, sin perjuicio de su inclusión en la versión

taquigráfica.



- La moción resulta suficientemente apoyada.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración la moción formulada por la concejala

Eva Stoltzing.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

8

MOCIONES

Sr. PRESIDENTE (Báez).-  Corresponde pasar a la consideración del expediente

que obra en la mesa de la Presidencia para ser tratado sobre tablas.

Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejala Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Gracias, señor presidente.

Con relación al expediente reservado en la mesa de la Presidencia, hago

moción de orden para pasar a un cuarto intermedio en las bancas, como lo indica

el inciso g) del artículo 44 del Reglamento interno, para que el Cuerpo constituido

en  comisión,  dando  cumplimiento  al  inciso  i) del  mismo  artículo,  produzca  el

despacho correspondiente.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración la moción formulada por la concejala

Eva Stoltzing.



Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

Pasamos a cuarto intermedio.

- Así se hace.

- Luego de unos instantes:

Sr. PRESIDENTE (Báez).-  Obrando en la mesa de la Presidencia el  despacho

correspondiente se levanta el cuarto intermedio.

Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejal Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Gracias, señor presidente.

Hago moción de orden para que por Secretaría se dé lectura al número de

expediente  y  referente  del  despacho;  asimismo,  que se  realice  la  votación  en

general,  omitiéndose la votación en particular como lo indica el  artículo 56 del

Reglamento interno, autorizando a la Secretaría a numerarlo una vez finalizada la

sesión. 

- La moción resulta suficientemente apoyada.

Sr. PRESIDENTE (Báez).-  En consideración la moción formulada por la concejal

Eva Stoltzing.

Se va a votar.



- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

9
DECLARACIÓN DE INTERÉS MUNICIPAL 

LA “COPA CIUDAD DE QUILMES”

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Por Secretaría se dará lectura al número de expediente

y referente para su votación.

Sra. SECRETARIA (Arbert).- Expediente número 2-28188-HCD-2021. Referente:

Declarar de interés municipal la "Copa Ciudad de Quilmes".







Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  En  consideración  en  general  el  expediente  Nº  2-

28188-HCD-2021.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobado.

Por  Secretaría  una vez finalizada la  sesión se procederá a numerar  las

sanciones que se han aprobado.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

-  Son las 11 y 26.

                                   Jorge Alberto Bravo
                                                    Por Cuerpo de 

Taquígrafos



A   P   É   N   D   I   C   E

Numeración de sanciones

ORDENANZAS: 
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-Expediente Nº 4091-5519-S-2020, corresponde número 13.500/2021.
-Expediente Nº 4091-6207-S-2020, corresponde número 13.501/2021. 
-Expediente Nº 4091-7197-S-2020, corresponde número 13.502/2021. 
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-Expediente Nº 2-28181-HCD-2020, corresponde número 13.506/2021.
-Expediente Nº 4091-3447-S-2021, corresponde número 13.507/2021. 
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-Expediente Nº 4091-6191-S-2020, corresponde número 13.514/2021. 
-Expediente Nº 4091-8272-S-2020, corresponde número 13.515/2021.
-Expediente Nº 4091-9090-S-2019 Alc. 5, corresponde número 13.516/2021. 
-Expediente Nº 4091-10072-G-2020, corresponde número 13.517/2021. 
-Expediente Nº 4091-12132-D-2019, corresponde número 13.518/2021.
-Expediente Nº 4091-11344-D-2019 Ag. Exptes. Nº 4091-21159-D-2018, 4091-
21159-D-2018 Alc. 1, 4091, 21159-D-2018 Alc. 2 y el Decreto Ley Nº 6769/58 y 
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-Expediente Nº 2-28188-HCD-2021, corresponde número 13.520/2021. 

RESOLUCIONES:
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.

                            Jorge Alberto Bravo



                                            Por Cuerpo de 
Taquígrafos




